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Mладеновачко  КУЛТУРНО ЛЕТО 2025. 
 
14. 9. 2025. 
„Космајски казан” 
Двориште компаније „Библи” у Пружатовцу  
у 17 часова 
 
15. 9. 2025. 
Одавање почасти шкотском санитетском особљу 
Спомен-чесма Црквенац, 11 часова 
 
 
19. 9. 2025.  
Из Младеновца за Србију  

- Фестивал домаће радиности, природних, култур-
них и туристичких потенцијала,  
Градски парк, 10 часова 
 
23. 9. 2025. 
Дани европске баштине  
Предавање др Немање Марковића - Древне паразитске  
инфекције: проучавање прошлости за разумевање  
будућности     
Музеј Младеновца у 18 часова 
  
    
26. 9. 2025. 
Промоција Монографије  
о Милораду Петровићу Сељанчици,  
Центар за културу и туризам, 19 часова

У понедељак, 15. септембра навршава се пуних 
110 година од изградње и освећења Спомен чесме 
на Црквенцу.  
Сувопарна фактографија каже: Чесма је подигнута 
у част санитарне мисије шкотских жена предвођених 
др Елси Инглис (Elsie Maud Inglis), које су у Србији 
пружале медицинску помоћ током епидемије пега-
вог тифуса и ратних операција. Изградили су је војни-
ци Моравске дивизије првог позива под руковод-
ством капетана Боривоја Поповића. Изграђена је од 
бетона, опеке и мермера у форми полукалоте (свода) 
која се ослања на два стуба. 

Централни део чини бела мермерна плоча са на-
тписом на српском и енглеском језику: „1915 – За 
успомену на санитарне мисије шкотских жена у 
Србији и њеног оснивача др Елзе Инглис – подиже II 
рез. младеновачка болница.” 

Украшена је симболима као што су Медаља за храб-
рост Милоша Обилића и Орден Kарађорђеве звезде. 
Општина Младеновац прогласила је Црквенац 1981. 
године за споменик културе. Данас је под заштитом 
Завода за заштиту споменика културе града Београ-
да. Сваке године 15. септембра код чесме одржава 
се свечаност у част др Елси Инглис и њених сарад-
ница. Укључује полагање венаца, културне програме 
и учешће представника амбасада (Јапан, Велика 
Британија, Kанада, итд.). У Младеновцу постоји и 
свечана сала названа по др Елси Инглис (отворена 
2009. године), као и други споменици посвећени рат-
ној историји. 
Многобројни Младеновчани и бројне стране деле-
гације присустволе су 1985. године обележавању се-
дамдесете годишњице. Тада је на свечаности био ле-
гендарни солунац, митраљезац, Живојин Лазић. 

Сећање на пожтвованост не сме да буде заборављено 

Елси Инглис и мисија шкотских жена
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Здравија животна средина у Младеновцу  
Рециклажни центар решава 
проблем депоније 

Председница Градске општине Младеновац, Сузана Васић, угос-
тила је председникa Скупштине Града Београда Николу Никоди-
јевића са којим је обишла погон ЈКП-а „Младеновац” где су за-
једно присуствовали примопредаји новог камиона за „аброл” 
контејнере за једноставније прикупљање и транспорт отпада до 
депоније у Винчи. Након тога обишли су постројење новоиз-
грађене станице за секундарну селекцију отпада „Младеновац”. 
Никодијевић је истакао да Град Београд води свеобухватну по-
литику побољшања квалитета животне средине у престоници и 
да је зато направио у Младеновцу прво постројење за рециклажу 
и сепарацију отпада, трансфер станицу. 
„Она је мултифункционална и можете да видите како ће убудуће 
изгледати одлагање и трансфер отпада у Младеновцу. Уместо ове 
дивље депоније, добијате једно савремено модерно постројење 
каква постоје у другим развијеним градовима Европе. Имамо 
прво сепарацију, па одвајање отпада, који може да иде у поновну 
прераду. Постојаће и део где ће се пресовати отпад и овим ка-
мионима возити до Винче. Циљ је да што мање отпада одвозимо 
до Винче, а да се већи део рециклира и то су они стандарди које 
желимо да испунимо. Ово је прва трансфер станица, а плани-
рамо још четири у Београду у наредних неколико година. Сле-
дећи наш задатак је да набавимо канте за метал, стакло, картон, 
како би људи могли да врше сепарацију“, појаснио је Никоди-
јевић и додао да овакве станице до сада нису постојале у Беог-
раду. 
Председница Градске општине Младеновац, Сузана Васић, рекла 
је да је рециклажни центар један од најважнијих пројеката из 
области екологије, те да је на овај начин решен један од најбит-
нијих проблема општине. „Рециклажним центром решавамо 
депонију која постоји више од 50 година, што је велики еколошки 
и хигијенски проблем. Такође, на овај начин подижемо стандар-
де управљања отпадом и стварамо чистију и здравију средину 
за будуће генерације“, поручила је Сузана Васић. 
Васић се захвалила на донацији „аброл” камиона који ће одво-
зити смеће из контејнера и кућних канти, те транспортовати га 
до Винче на даљи третман. Догађају су присуствовали и секре-
тарка за заштиту животне средине Ивана Вилотијевић и дирек-
тор ЈКП „Младеновац“ Бојан Станојевић. 

 
 Пријем за победнике ликовне радионице  
Општина Младеновац организовала је пријем за Ему Мило-
јевић, Луку Вукадиновића и Велимира Чокића, победнике ли-
ковне радионице за децу коју је организована у оквиру програма 
поводом Дана општине Младеновац. Победници су добили пок-
лон ваучере и прибор за сликање,  уз обећање да ће такмичење 
бити одржано и следеће године.  

Дидактички материјал Дневном боравку 
за децу и омладину са сметњама у развоју  
Градска општина Младеновац донирала је дидактички мате-
ријал Дневном боравку  који ће ова установа користити за радно 
окупациону терапију деце и младих, као и сав потребан мате-
ријал за ликовну радионицу која ће бити реализована током 
јесени. 
„Жеља нам је да овим поклоном унапредимо образовно-васпит-
ни процес, олакшамо свакодневне активности и допринесемо 
квалитетнијем развоју моторике, говора, пажње и креативних 
способности деце и младих који похађају Боравак“, рекла је Ни-
колина Јовановић, заменица секретара Скупштине, која је пок-
лон, у име Општине, уручила овој установи.  
 

Уручене донације школама поводом  
акције „Ђачко паркинг место”  
Градска општина Младеновац и ЈКП „Паркинг сервис“ Младе-
новац, као друштвено одговорно предузеће, покренули су пре 
две године акцију „Ђачко паркинг место“, захваљујући којој се, 
од средстава прикупљених наплатом паркирања на посебно 
обележеним ђачким паркинг местима, основним школама до-
нирају наставна средства. Тако је школама уручена донација у 
виду интерактивних табли, лаптопова, расклопивих столова и 
столица, миксета, звучника, микрофона, пројектора, спортских 
реквизита и других средстава за којима су школе исказале 
потребу. 
Ове године, аутор најбољег цртежа на ликовном конкурсу који 
је поводом ове акције спроведен у младеновачким основним 
школама је Павле Живановић, ученик Основне школе „Живомир 
Савковић“, који је за уложен труд добио поклон у виду таблета, 
док је школи дониран електрични пијанино. Цртеж је постављен 
на табли која означава ђачко паркинг место испред Основне 
школе „Момчило Живојиновић“. Градска општина Младеновац 
и ЈКП „Паркинг сервис“ Младеновац, покренули су пре две го-
дине акцију „Ђачко паркинг место“, захваљујући којој се, од 
средстава прикупљених наплатом паркирања на посебно обе-
леженим ђачким паркинг местима, основним школама дони-
рају наставна средствa. 
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Возачи, прочитајте пажљиво 
Само једна чаша пива 
може вас коштати 
папрено!   
Пиво је многима омиљено пиће, па није 
реткост да неки претерују у његовом кон-
зумирању. Поготово уколико возите, треба 
имати на уму да је за 0,5 промила алко-
хола у крви телу потребно око 3 до 5 сати 
да га избаци, а према Закону о саобраћају 
у Србији, управљање возилом није дозво-
љено већ уколико имате 0,2 промила. Ко-
лико пива треба попити за 0,2 промила? 
Промил (ознака ‰) је мера која означава 
хиљадити део нечега и вредност од 0,2‰ 
значи да се у једној литри крви налази 0,2 
грама чистог алкохола. Количина пива 
потребна да би се достигао ниво од 0,2 
промила значајно варира од особе до осо-
бе и зависи од више фактора: Жене, због 
разлика у телесном саставу (мањи проце-
нат воде, више масног ткива) и нижег ни-
воа ензима који разграђују алкохол по 
правилу брже достижу вишу концентра-
цију алкохола у крви него мушкарци исте 
телесне масе. Телесна маса: Особе са ма-
њом телесном масом имаће вишу кон-
центрацију алкохола у крви након конзу-
мације исте количине пива у поређењу са 
тежим особама. Количина и јачина пива 
Није исто ако попијете једно light  пиво са 
4% алкохола или јако craft пиво са 8% ал-
кохола. Брзина испијања: Што брже пије-
те, то брже расте концентрација алкохола 
у крви. Није исто ако иста особа попије 
једно пиво (0,5л) за 20 минута или за 2 са-
та. Храна у желуцу: Конзумација хране 
пре или током пијења успорава апсорп-
цију алкохола у крвоток. Индивидуални 
метаболизам и умор: Опште стање орга-
низма, умор и генетика такође играју 

важну улогу. За мушкарца просечне те-
жине (око 80 кг), два стандардна пива (0,5 
Л, 5% алкохола) попијена у року од једног 
сата могу довести до концентрације алко-
хола од 0,2 промила. За жену просечне те-
жине (око 60 кг), чак и једно такво пиво 
може бити довољно да се пређе та грани-
ца. Симптоми у зависности од нивоа ал-
кохола у крви: Различити нивои алкохо-
ла у крви утичу на тело и понашање на 
различите начине: 0,2 до 0,3‰ - Благо 
опуштање, промена расположења, благо 
ослабљено расуђивање, 0,5‰ - Смањена 
будност, осећај опуштености, ослабљено 
расуђивање и праћење покрета 0,8‰ - 
Смањена координација мишића, теже 
уочавање опасности, нарушено расуђива-
ње, нејасан говор, до 1,5‰ - Продужено 
време реакције, успорен говор, могућа 
мучнина и повраћање, 2,0 до 3,0‰ - Збу-
њеност, дезоријентација, вртоглавица, 
могући „прекиди филма”, 3,5 до 4,0‰ - 
Тровање алкохолом, потенцијални губи-
так свести. Изнад 4,0‰ - Потенцијално 
смртоносна доза, ризик од коме и пре-
станка дисања. Када алкохол уђе у крво-
ток, једини начин да се елиминише је ме-
таболизација у јетри. Јетра разграђује ал-
кохол просечном брзином од 0,1 до 0,15 
промила по сату. Дакле, ако имате 0,5 
промила у крви, биће потребно око 3 до 5 
сати да алкохол у потпуности изађе из те-
ла. Закон о саобраћају прописује да воз-
ач не сме да управља возилом ако је 
под дејством алкохола. 
Вожња под утицајем алкохола подлеже 
законским санкцијама које могу укључи-
вати новчане казне, одузимање дозволе и 
казнене поене. Возачима у Србији није 
дозвољено да управљају возилом уколико 
имају више од 0,2 промила алкохола у 
крви.   
М. Г. у сарадњи са АМС Србије     

Кључне разлике код 
карцинома дебелог црева 

(други део)  
Симптоми рака дебелог црева: Стална нела-
годност у стомаку. Дијареја или затвор. Про-
мене у учесталости пражњења црева. Крв у 
столици или крварење из ректума. Необјаш-
њиви губитак тежине. Слабост или умор. На-
димање, промене у апетиту или осећај си-
тости чак и након малог уноса хране. Нажа-
лост, када се симптоми појаве, рак дебелог 
црева је најчешће већ у одмаклом ста-
дијуму. Али за разлику од већине карцино-
ма, колоректални канцер се често може 
спречити скринингом и успешно се лечи ка-
да се открије рано. 
Шта је рак ануса? Рак ануса (анални кар-
цином) се развија у анусу или аналном ка-
налу. Одмах треба истаћи да је ово другачији 
тип рака од рака дебелог црева или ректу-
ма. Наиме, већина карцинома ануса (више 
од 90 одсто случајева) је изазвана дугот-
рајном инфекцијом одређеним типовима 
хуманих папилома вируса (ХПВ). Рак ануса 
је, такође, значајно ређи од рака дебелог 
црева или ректума. Симптоми рака ануса: 
Крварење из ануса или ректума. Крв у сто-
лици. Квржица или израслина у аналном 
каналу. Бол или притисак у пределу око ану-
са. Свраб или исцедак из ануса. Анални или 
карлични бол. Необјашњиви губитак тежи-
не. Промена у раду црева, што може да 
укључује чешћу потребу за одласком у тоа-
лет. Разлике између крварења код хемо-
роида, рака дебелог црева и рака ануса 1. 
Боја крви: Хемороиди - светло црвена крв. 
Рак дебелог црева - тамноцрвена, а понекад 
чак и црна или боје попут катрана. Рак ану-
са - светло црвено, црно или катранасто 
крварење. 2. Када се јавља крварење: Хемо-
роиди - током или након пражњења црева. 
Рак дебелог црева - крварење може да се 
појави у било ком тренутку. Рак ануса - као 
и код рака дебелог црева, може да се јави 
било када. 3. Где се јавља крварење: Хемо-
роиди - на тоалет папиру након хигијене 
ануса, на површини столице, или као кап 
крви у тоалет шољи. Рак дебелог црева - крв 
може да буде помешана са столицом, што 
узрокује њен тамнији изглед. Рак ануса - 
слично као код рака дебелог црева, али 
крвави исцедак може да прати појава и 
гнојног исцетка из ануса. Да ли су хеморои-
ди знак рака дебелог црева? Важно је зна-
ти да хемороиди сами по себи нису знак ко-
лоректалног или аналног карцинома. Ипак, 
хемороиди који се не лече могу довести до 
инфекције и других здравствених компли-
кација. Иако хемороиди нису знак рака, не-
ки знаци и симптоми могу да се преклапају. 
Основна разлика између крварења услед хе-
мороида и рака дебелог црева је у томе што 
је крв у столици узрокована раком често 
тамноцрвена, јер потиче из вишег дела ди-
гестивног тракта, што јој даје више времена 
да оксидира и потамни. С друге стране, 
крварење узроковано хемороидима се обич-
но манифестује светлијом нијансом црвене 
боје, јер долази из проширених вена које су 
смештене близу ануса или ректума. 
 

Mr Ph Биљана Мутавџић

Мозгалица за возаче

У ситуацији приказаној на слици примењује се правило десне стране, јер нема 
саобраћајца, семафора ни знакова. Такође, нема трамваја ни возила са правом 

првенства пролаза. Из тог разлога, прво кроз раскрсницу пролазе возила 
обележена бројевима 1 и 2 јер немају никог са своје десне стране, затим возила 

са бројем 3 и 4 и на крају возило са бројем 5.
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Повртарство 
Не остављајте парадајз да трули 
 
Септембар је месец када многи баштовани сматрају да је 
посао у повртњаку завршен. Ипак, управо сада одлуке које 
донесете могу пресудно утицати на здравље и родност ва-
ше баште наредне године. Избегните три најчешће грешке 
и обезбедите себи берићетну сезону на пролеће.  
Када стигну хладнији дани, лако је оставити башту и плани-
рати да се све очисти тек на пролеће. Међутим, истина је да 
оно што урадите у последњој недељи сезоне може да напра-
ви огромну разлику за здравље и родност ваше баште следе-
ће године. Само неколико једноставних послова сада може 
вам донети мање рада и проблема на пролеће. Нажалост, 
многи баштовани из године у годину понављају исте грешке 
баш у овом периоду. А те грешке могу да пониште сав труд 
уложен током лета. Ево прегледа три најчешће – и што је још 
важније – како да их избегнете! 
Једна од најчешћих грешака у септембру јесте остављање би-
љака у земљи након што заврши са рађањем. Временом лозе 
изгледају исцрпљено, а плодови се смежурају и отпадају. 
Многи су тада одлучили да је најлакше оставити их до про-
лећа – али то може имати озбиљне последице. Старе биљке 
постају магнет за болести. Пламењача и пепелница презим-
љавају у стаблима и лишћу, а затим се враћају следеће сезо-
не чим наступе повољни услови. Уместо да започнете са „чи-
стом таблом“, крећете изнова са већ зараженим земљиштем. 
Ту су и инсекти – лисне ваше, бубе тиквењаче, краставчеви 
пламенци и многи други – који презимљавају скривајући се 
у старој растињу. Плодови парадајза или паприке који отпад-
ну и иструле у земљи ослобађају стотине семена. Следеће го-
дине то прераста у неконтролисане самоникле биљке и ко-
ров. Решење: уклања биљке чим почну да и однесите болне 

примерке даље од компоста. Тиме прекидате циклус болести 
и штеточина. 
Деценијама је важило правило да се у јесен треба преорати 
башта. Међутим, то је једна од најштетнијих пракси. Ра-
сејање корова – током лета корови испусте семе на површи-
ну земљишта. Ако обрадите земљу, ви га заправо засејете за 
следећу годину. Губљење на квалитету земљишта – голо зем-
љиште изложено киши и ветру губи драгоцени хумус и хран-
љиве материје. Уништавање живота у земљишту – глисте, ко-
рисне бактерије и гљиве стварају природно плодно земљиш-
те. Обрадом нарушите њихову мрежу и смањујете плодност. 
Боље решење: очистите башту и заштитите земљиште мал-
чем, органском материјом или посејте покровни усев. На тај 
начин штитите тло, чувате га и остављате у бољем стању за 
следећу сезону. 
Чак и када очистите башту и не обрађујете земљу, многи ста-
ну баш на том кораку и оставе голо земљиште. То је пропуш-
тена шанса. Покровни усеви су попут „заштитног ћебета“ и 
истовремено „витамина“ за тло. У септембру брзо ничу раж, 
овас или детелина, стварајући густи зелени покривач. Пред-
ности покровних усева: штите од ерозије и испирања, 
спречавају клијање корова, побољшавају структуру земљиш-
та, враћају хранљиве материје и обогаћују хумус. Најједно-
ставније је да семе само проспете по очишћеним гредицама 
и пустите да расте до зиме. На пролеће покосите усев пре не-
го што одене семе и садите директно у тај слој. Остаци ће слу-
жити као природни малч, док ће корење хранити тло испод. 
Септембар је права прекретница. Ако избегнете ове три 
грешке – остављање биљака, јесењу обраду и прескакање по-
кровног усева – следећа сезона биће здравија, плоднија и 
много лакша за рад. 
 
Извор: Фарме башта Старог света

Стајњак је једно од најстаријих коришћених органских ђубрива. 
Уједно је својим значајем и утицајем на земљиште и најважније 
ђубриво. Он је мешавина чврстих и течних сточних екскреме-
ната и простирке. Његов састав, квалитет и утицај на земљиште 
је врло промењив и доста зависи од врсте стоке, односа чврстих 
и течних екскремената и начина чувања и неговања, квалитета 
хране и његове саме употребе. Осим хранива потребних за ис-
храну биљака он има и природне хормоне који стимулишу раст 
и развој биљака. Уношењем -заоравањем стајњака у земљиште 
он се разлаже и ослобађа биљна хранива. Поред ове улоге исто-
времено се уносе у земљиште корисни микроорганизми, а по-
стојећи у земљишту се активирају. Тешка, глиновита земљишта 
постају растреситија, а лака песковита везанија, боље заштиће-
на од ерозије.  
Извожење и заоравање стајњака може да се обавља током целе 
године. Лети су проблем високе температуре због испаравања 
воде и губитка амонијака. У јесен при основној обради је повољ-
није пошто су губици сведени на минимум и стајњак се добро 
измеша са земљом. Зими су губици безначајни али може доћи 
до проблема у заоравању стајњака. Највећи је проблем урадити 
добру организацију извожења, растурања и заоравања стајњака. 
Доказ томе је да је врло честа слика на нашим њивама распоре-
ђен стајњак по мањим гомилама и тако дужи период чека да се 
унесе у земљу. А тада настају велики губици, практично оно што 
је највредније оде бесповратно. Постоје подаци да је само после 
шест часова од растурања и заоравања вредност стајњака спала 
на 80% од почетне вредности, а ако је стајњак заоран после 
једног дана вредност стајњака је спала на 70%. Из ових података 
је сасвим разумљиво да је једино рационално да се врло озбиљ-
но приступи послу извожења, растурања и заоравању стајњака. 
Никако немати навику да је важно извести стајњак на њиву, а 

заорати када буде згодно до пролећа. Стајњак износити на њиву 
по мирном времену, без ветра. Kоличине употребљеног стајњака 
варирају од много фактора, а у задње време је стално присутан 
проблем недостатка стајњака.  
На земљиштима сиромашним у хумусу и хранивима, на зем-
љиштима где дуго није коришћен стајњак, па на глиновитим и 
песковитим требе ђубрити обилније пошто стајњак поправља 
физичко-хемијске и биолошке особине земљишта. Поред типа 
земљишта на количину стајњака утиче и биљна култура која ће 
бити посејана и њене потребе, планирани принос,предусев и 
начин ђубрења предусева. На крају треба рећи да стајњак одр-
жава и поправља плодност земљишта поправљајући му физич-
ке, хемијске и биолошке особине. Земљиште у које се уноси стај-
њак лакше се обрађује и опет да поновим најважније је у што 
краћем року по могућству када је облачно време и без ветра 
извести, растурити и заорати стајњак. Треба увек имати на уму 
да стајњак има продужено дејство.У првој години се искористи 
око 50% хранива, у другој 30% и у трећој 20%. 
 

Дипл.инг. Милош Николетић, ПССС Београд 

Савети пољопривредницима    

Зашто користити стајњак?
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За љубитеље паса 
Понашање пса (23)  
Колико дуго живе пси? Пасjи животни 
век jе одређен многим факторима као 
што су раса, генетика, исхрана, здрав-
ствена заштита, стил живота, окруже-
ње... Неке чиниоце, као што су раса, 
међутим, никаквом генетском „козме-
тиком” не можемо мењати. Тако jе и по-
знато да мале расе паса живе дуже од 
оних великих или паса средње вели-
чине. Зашто jе то тако требало би на-
широко образлагати мада ни наука, ко-
лико jе нама познато, ниjе понудила 
дефинитивне и емпириjске проверљи-
ве доказе зашто мали пси заиста живе 
дуже од оних већих. Међутим, власник 
може и те како утицати на чиниоце ко-

jи се тичу физиччке и сваке друге бриге 
о псу. Уз исправну исхрану, одгова-
раjућу здравствену заштиту и сигурно 
окружење за пса, код савесног власника 
пас ће обично живети наjмање десетак 
година, а у завиности од расе и неких 
других генетских предиспозициjа и 
много дуже. Увек, ипак, имаjте на уму 
и ону философску дилему: да ли jе, и у 
нашим животима, важниjи квалитет 
тог живота или његов квантитет? Знам, 
одговори су различити... Исто се односи 
и на дужину и квалитет живота нашег 
љубимца.  
Има ли нешто што пас неће ставити у 
своjа уста? Способност хватања плена, 
дивљачи или других предмета, у води 
или на сувом, за многе псе, без сумње, 
био је први и наjважниjи посао. Зато су 

у фокусу селективног узгоjа наших пре-
дака и били пси коjи су били наjбољи 
радници, одлични пертнери човеку пре 
свега у лову. Наравно, леп изглед пса 
одувек jе био важан човеку, али не то-
лико колико му jе била важна његова 
употребна вредност. Данашњи пси, чак 
и када се узгаjаjу само за кућне љубим-
це, односно за екстериjерне изложбе, 
jош увек имаjу забележене, у свом ге-
нетском коду, високо развиjене инс-
тинкте лова, хватање плена, апорти-
рања, чувања... Отуда не чуди што они, 
када су им „при шапи”, често узимаjу у 
уста наjразличитиjе предмете, зделе, 
играчке, вашу одећу, обућу... 
 

(наставиће се)  
Душан Мариновић www.natura.rs

Према најновијим подацима које је објавио Ројтерс, по-
пуларна платформа за кратке видее ТикТок достигла је им-
пресивну бројку од преко 200 милиона месечних корисника 
у Европи. Овај број да један од три становника користи 
ТикТок, што сведочи о невероватној популарности аплика-
ције, посебно међу млађом популацијом. 
Бројка од 200 милиона представља значајно повећање у 
односу на прошлу годину, када је платформа забележила 175 
милиона корисника у 32 европске земље. Овај континуирани 
раст потврђује статус ТикТока као једне од најбрже растућих 
друштвених мрежа данас. Глобално, ТикТок, у власништву 
кинеског технолошког гиганта БајтДенс, има више од мили-
јарду активних месечних корисника, потврдио је портпарол 
компаније. Платформа је постала културни феномен, дикти-
рајући трендове у музици, моди и забави. 
 
Препреке за ТикТок 
Упркос експлозивном расту, ТикТок-ов пут није без преп-
река. Kомпанија се суочава са регулаторним изазовима 
широм света, а посебно је тешко погођена у Сједињеним Др-
жавама, где је администрација председника Доналда Трам-
па инсистирала на продаји америчког дела пословања. Ни 
ситуација у Европи није без изазова. У мају је водећи регу-
латор приватности ЕУ казнио ТикТок са огромних 530 мили-
она евра због кршења правила о заштити података корис-
ника. Иза свега стоји финансијска снага његове матичне ком-
паније, ByteDance. Kрајем августа, Ројтерс је известио да 
компанија планира да покрене програм откупа акција за 
запослене, процењујући вредност кинеског гиганта на више 
од 330 милијарди долара. Ова финансијска стабилност омо-
гућава ТикТоку да издржи регулаторне казне и настави 
своју глобалну експанзију. 
Генерално, док се ТикТок бори са регулаторним притиском 
и забринутостима у вези са приватношћу података, његов 
утицај и домет у Европи и широм света настављају незаус-
тављиво да расту. Са огромном базом корисника и снажном 
финансијском подршком, платформа остаје кључни играч у 
дигиталном свету. 
 
(ЕУправо зато)

Друштвена мрежа која руши рекорде у Европи   

Број корисника скочио за 
200 милиона за само годину дана 

На данашњи дан, 12. септембар:  
490. п.н.е. - Атињани су на источној обали Атике, код Марато-
на, победили десет пута бројнију војску персијског цара Да-
рија (9.000 према 100.000). По том догађају се у модерном 
времену зове најдужа трка у атлетици. 
1772. - Русија је освојила персијску област уз Каспијско море, 
укључујући и град Баку. 
1876. - Рођен је политичар, позоришни и књижевни критичар 
Милан Грол, дугогодишњи драматург и управник Народног 
позоришта у Београду. Од марта до августа 1945. потпредсед-
ник Владе Демократске Федеративне Југославије. 
1913. - Рођен је амерички атлетичар Џеси Овенс (Јессе Оwенс) 
који је освојио четири златне медаље на Олимпијским играма 
у Берлину 1936. Његов тријумф наљутио је Адолфа Хитлера, 
који је напустио почасну ложу како би избегао да се рукује с 
њим зато што је црнац. 
1916. - На Кајмакчалану је почела офанзива српске војске про-
тив Бугара и Немаца у Првом светском рату. Завршена је 3. ок-
тобра 1916, као прва победа српске војске након повлачења 
преко Албаније. 
1919. - Италијанска армија састављена од добровољаца под 
командом песника Габријела Д'Анунција, заузела је Ријеку. 
Град је остао под италијанском влашћу до краја Другог свет-
ског рата. 
1953. - Никита Хрушчов изабран је за првог секретара Цент-
ралног комитета КП СССР. 
1989. - У Парламенту Пољске је прихваћена влада једног од 
лидера покрета „Солидарност”, Тадеуша Мазовјецког, чиме је 
формално окончана владавина комуниста у Пољској. 
2001. - НАТО се први пут за 52 године постојања, позвао на 
Члан 5. Повеље НАТО о заједничкој одбрани, чиме је омогућен 
колективни војни одговор на терористичке нападе у САД. Аме-
рички председник Џорџ Буш је у говору рекао да је Америка 
нападнута и да ће употребити сва средства да би победила 
тероризам. 
2013. - Холандија се званично извинила Индонезији за масов-
на убиства која је њена војска починила пре више од 60 година 
током борбе њене бивше колоније за независност.  
2020. - Након готово две деценије рата у Дохи су започети ми-
ровни преговори владе Авганистана и побуњеника талибана. 
 
М. Г.
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
КУЋA 500€ месечно; Собе на Селтерс ба-
њи 2500 динара; Смештаји за раднике 
1500 динара по особи.  

063/310-205 
  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.*                       062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2м, стара 
градња, две терасе, трећи спрат, парно 
грејање, центар града. 063/464-340 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2 улица Вука Кара-
џића број 48/2, приземље. Власник 1/1. 

064/208-10-94 
 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору. 

064/484-52-04 

КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.                                                   063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћам 1 ха обрадиве земље. Цена: 35.000€. 

011/8321-537, 062/299-703 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац....                                                  064/326-1940 

   
 ПЛАЦЕВИ 

 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м2 у улици 
Николе Тесле.                              065/66-83-808 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.   064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 58 ари у Малом Пожа-
ревцу у грађевинској зони, поред пута са 
тврдом подлогом. Вода градска и струја у 
близини. Осунчан током целог дана. Погод-
но за градњу. Цена погодна. Власник 1/1.  
                                                          066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на 
плацу.                                                 061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ грађевински плац, 13 ари, на 
1.5 км од центра града.       063/253-744 

ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 
5 км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, бунар, урађен кап-кап сис-
тем са природним падом.           065/8222-605 
 

 Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ котао на гас, полован, мало ко-
ришћен, исправан. Повољно.  

064/323-23-57 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено, коц-
касте бале.                              063/782-84-8 

С обзиром да 
не излази штампано 

издање 
МЛАДЕНОВАЧКОГ ГЛАСА 

нема ни купона 
за предају малих огласа. 

Ако желите да 
нешто огласите у 

дигиталном издању 
БЕСПЛАТНИ 
мали оглас можете 

да пошаљете на мејл 
mladenovackiglas@gmail.com

Младеновачки спорт 
 Београдска зона 
ОФК Младеновац у четвртом колу, у суботу, 13. септембра 
од 16 сати дочекује на Селтерсу екипу БСК 1926 из Баћев-
ца. Остали парови четвртог кола: Умка - Бељина, Студентски 
град (Београд) - Врчин, Омладинац (Велико Поље) - БСК Ба-
тајница ГЦМ, Сремчица - Комграп (Београд), Напредак (Ме-
дошевац) - Бежанија и Синђелић (Београд) - Рушањ. Утак-
мице ће бити игране у недељу, 14. септембра. До закључења 
броја нисмо сазнали исход жалбе коју је ОФК Младеновац 
поднео на утакмицу против Бежаније која је одиграна 6. 
септембра. Ради се о играчу Бежаније који је играо под два 
различита броја на дресу! 
Одлуком комесара за дисциплину лига млађих категорија, 
кажњен је ОФК МЛАДЕНОВАЦ са 6.000 хиљада динара, због 
неправилног наступа два играча (није унет специјални ле-
карски преглед у Комет). 

Прва београдска лига, група Ц  
Четврто коло биће одиграно 13. и 14. септембра. Омладинац 
гостује Винчи, 13. септембра, а Шумадија 1962 иде 14. сеп-
тембра у Лисовић. Распоред осталих утакмица: ОФК Борац 
(Арнајево) - Рад (Београд), Херој - Полет (Јајинци) - Авала 1939 
(Бели Поток), Сопот - Заклопача, Дунавац (Гроцка) - Болеч и ФУ 
Минел 1956 (Рипањ) - Вранић. 
 
Општинска фудбалска лига  
У другом колу, недеља, 14. септембар, састају се: Марковац - 
Рабровац 1946, Борац 1943 (Амерић) - Село Младеновац (?), На-
предак (Међулужје) - Космајац (Кораћица), Ковачевац 1956 - 
Иванча, Влашка - Слога (Границе), Велика Крсна - ОФК Студент. 
 
Друга омладинска лига Београда  
Омладинци ОФК Младеновца играју као домаћини против 
екипе БСК из Борче у недељу, 14. септембра од 10 сати на 
стадиону Селтерс. 
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